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Најголемиот христијански празник Воскресение Христово – Велигден во
Република Македонија Католиците традиционално го слават во црквата
„Пресвето срце Исусово“ во Скопје. По тој повод во саботата на 4 април 2026
година се одржа света Велигденса литургија која ја служеше бискупот скопски и
епарх струмичко-скопски, монсињор д-р Киро Стојанов, во сослужение на бројни
све штенослужители и Црковниот хор од Католичката
црква.

      

Денес Католичката црква има богато развиен верски живот, а денешната Катедрала „П
ресвето Срце Исусово“
претставува катедрален храм и седиште на Скопската бискупија при Католичката црква.
Таа е центар на црковниот живот на Католичката црква. Инаку, Скопската катедрала во
2019 година беше посетена од Светиот отец папата Франциск.

  

Изградбата на денешната катедрала „Пресвето Срце Исусово“ започна во 1975 година и
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траеше 7 години, до 1982. Бискуписки водител на изградбата беше монс. Антун
Циримотиќ. Посебен впечаток во катедралата денес остава витражот, кој е претставен
на 12 стаклени панели, дизајнирани со ликовите на 12-те апостоли.

  

Инаку, Като­лич­ка­та црква во Македонија е една црк­ва со два об­реда, поради што се
вика Католичка, што значи оп­­шта, од­носно заед­нич­ка црква. Според тоа,
като­лич­ки­те верници и хра­мови од источен об­ред во Ре­пуб­ли­ка Македонија се
присутни нај­мно­гу во струмичкиот крај, од­носно, во градот Струмица, во Радово, во
Но­­ва Ма­ала, како и во Гев­г­елија, Богданци и Стојаково, доде­ка ка­то­ли­ци­­те од
рим­скиот обред се нај­бројни во Скоп­је, Битола, Охрид и во други места.

  

Во текот на повеќе векови, христијаните во Ма­кедонија, како и на другите ближни и
далечни просто­ри исповедувале заедничка и оп­што­прифатена вера, што збо­рува
дека и Православната и Католичката црква ег­зи­стираат на овие простори од тогаш до
денес. Меѓу­тоа, поради различните култури, начинот на разми­слу­вање и други
причини, по­дел­бата на православни и ка­толици во смисла на верска поделеност, како
и во светот така и во Македонија, постои од 1054 година.

  

Така, во борбата за црковно ослободување од ели­нис­тичкото влијание, покрај
националниот дух кај ма­ке­донскиот народ се буди и духот за црковна независност од
Цариградската патријаршија. По неуспешното ба­­­рање сојузник во разни независни
цркви, обидот за ос­­ло­бодување од јурисдикцијата на Цариградската па­три­­јаршија
завршува со Унијата, од­нос­но соединување со Католичката црква во 1859 година
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  Бискупот скопски и епарх струмичко-скопски, монсињор д-р Киро Стојанов  Инаку, првата унијатска црква, односно Католичката црква од ви­зан­тиско-словенскиобред во Македонија, е формирана во Кукуш во 1859 го­дина, позната како Ку­кушкаунија или Кукушко соединување, во која членува­ле голем број видни македонскипреродбеници. Тоа, всушност, било движење за отворање на училишта на македонскијазик, или на јазикот на кој зборувале Македонците во кукушко-солунскиот регион.Уни­јат­ството, односно соединувањето било движење за еман­ципација иослободување од грцизмот, односно црков­но-просветно движење про­тив грцизмот штово тој пе­ри­од имал широки размери во етничка Македонија.  Денешната Католичка црква со источен обред во Ре­публика Македонија на чело собискупот д-р Киро Стојанов е организирана во пет енории и три филијали и тоа: воБогданци, Гев­ге­лија со филијала во Стојаково, Нова Маала со фи­лијала во Чанаклија,потоа Радово, како и Струмица со фи­ли­јалата во Петралинци.  Бискупот скопски и епарх струмичко-скопски,монсињор  Киро Стојанов им го честиташеВелигден на католичките верници и на литургијата ја прочита воскресната проповед, вокоја, меѓу другото,  рече:  „Како и во претходните години, така и оваа година, за жал, додека сеподготвуваме да го прославиме празникот Воскресение Христово, слушаме вестишто ни доаѓаат од еден немирен свет. Светиот отец Лав XIV зборува за овиеконфликти како за „рана“ нанесена на целото човечко семејство, која остава лузниврз луѓето со генерации. На Блискиот Исток крвта од минатите конфликти сè уштене се исушила на земјата на која беше пролеана, а конфликтот повторно серазгоре ширејќи се во соседните земји, со епизоди на насилство и уништување,кои шират омраза и страв, што предизвикува загриженост.  Драги браќа и сестри, и ние сме мал народ во големото човечко семејство, па намеѓународно ниво нашето мислење тешко ќе може да се пробие во „игрите“ резер-вирани само за големите и силните, а како католичка заедница во нашатататковина претставуваме малобројност, па затоа нема да биде лесно нашатазаложба за градење мир да продре, но сепак имаме голема сила што може данаправи големи работи. Оваа сила е и наше богатство, а тоа е Исус Христос, кој, ипокрај нашите несовршености, живее меѓу нас. Тој ни овозможува да бидемесведоци на надежта и спасението и носители на светлината и правдата вовремето во кое живееме.   Ние сме семе посеано на огромно поле, семе што раѓа изобилен плод. Ние смесеме на сочувство и љубов, а преку нас Бог е присутен на овој свет. Следејќи гопримерот на својот Учител и Господ, христијаните ја добиле власта да бидат знакза светот во негово име и повикани се да им понудат помирување на сите луѓеупатувајќи ја својата молитва на благодарност кон Бога во името на сите. Какохристијани, ние можеме да бидеме светлина за луѓето на нивниот пат кон Бога.  Нека воскреснатиот Господ навистина нè води и нè обликува според Неговатаволја за да бидеме вистински сведоци на Оној што умре и воскресна за нас!  На сите вас ви посакувам честит празник Воскресение Христово - Велигден -Христос воскресе!“  ХРИСТОС ВОСКРЕСНА – НАВИСТИНА ВОСКРЕСНА  Ваш бискуп/епископ  + Киро Стојанов  Славе Катин
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